

伯公陪我遊家鄉

「誰要跟著伯公去旅行？」趕龍潭聖蹟亭等處，快來報名！」疫情趨緩，可以，都是桃園市有名的客家景點出遊，招攬報名的詢問，立刻

呵！——原來活動是利用桌遊進
行的家鄉知性之旅。

後齊聲用客語說：「伯公出來稱，眼睛發亮
顏色的小偶、得分骰子等，然上面；玩家各自拿取代表自己祭、桐花祭等
再將同色封印卡放在其中三張隨機排列成六乘六方形矩陣，藍色的文化化學介紹玩法。先把各色遊戲卡客語朗讀的內晴聯想到底以前規則後，向同



文·圖片提供／游素美(桃園市楊明國小教師)

A photograph of a teacher with dark hair and glasses, wearing a pink long-sleeved shirt and a light blue face mask. She is holding a white piece of paper with blue ink calligraphy. The text on the paper includes '水仙花' (Water仙花), '伯公' (Uncle), '舊城牆' (Old city wall), '深秋' (Autumn), and '晴天' (Sunny day). The background is slightly blurred, showing an outdoor setting.

接觸新遊戲「伯公神助攻」一美食只能用看的，逗得同學想成為大贏家很燒腦，但這是遊戲目的。鼓勵小朋友開學生提出疑問。奕宗問老師：「一定要講客家話嗎？」說海陸腔可以嗎？」柏廷興致勃勃：「玩家除了要有強大的記憶化的經驗連結。」學生逐漸熟悉玩法，也在遊戲的經驗連結。學生逐漸熟悉玩法，也在遊戲過程中，講客家話，更熟悉話說：「要有心機。」大家聽戲過程中，講客家話，更熟悉話說：「頭霧水，聖慈領悟的說：客家歷史、文化，以及桃園地得一頭霧水，聖慈領悟的說：



- ◆ 玩桌遊，認識家鄉景點與客家文化，也要用客語說出景點名稱。
- ◆ 翻牌回答很刺激，答對就能繼續玩。



主編 蘆秀嫻

國中小師長分享教學

每色有十二張。教師逐一介紹——是策略呢！——沒錯！他們區域的客家美食和長黑。他們隨伯公出遊，無形中增進了對紅色卡片上的景點，有新屋范是不是都有伯公卡？伯公就是隨伯公出遊，無形中增進了對『土地公』，借祂的神力可以客家文化認同。